
Ata da 112ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, realizada dia 16 de 

setembro de 2019, contando com a presença de 8 (oito) vereadores: Sidinei 

Róbis de Oliveira – Presidente; Cesar Augusto de Melo – 1° Secretário; Antônio 

Carlos da Silva – 1° Vice Presidente; Vera lúcia Bernardes -  2° Secretária; 

José Oscar Belão – 2º Vice Presidente; André Zanineti de Matos -  Vereador; 

Fábio Maldonado Fadel -  Vereador e Joel Aparecido de Azevedo -  Vereador. 

Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Sidinei Róbis de 

Oliveira, abriu os Trabalhos Legislativos desta 112ª Sessão Ordinária da 

17ª Legislatura, logo após foi realizada a leitura de um trecho da bíblia pelo 

Pastor Samuel onde todos ouviram com muita atenção, comprovando-se muita 

fé e respeito. Aprovação da ata da 111ª Sessão Ordinária realizada em data 

de 09 de setembro de 2019. Aprovada por unanimidade. Leitura das 

correspondências recebidas Ofício nº 447/2019 do Excelentíssimo Senhor 

Antonely de Cassio Alves de Carvalho Prefeito Municipal: Assunto: 

Resposta do ofício nº 201/2019 referente a Denúncia da servidor Priscila da 

Silva Nalesso – servente - FACAI.  Encaminhamos a Vossa Excelência os 

documentos listados abaixo, conforme em anexo: Cópia ficha funcional, 

Portaria nº 048 de 1º.2.2006 – Admissão, carteira de identidade –RG e cadstro 

de pessoas físicas-CPF, Portaria nº 029 de 28.11.2014 – Licença Especial, 

Ficha Financeira; Declaração – cartão Ponto; Portarias Diretores do 

Departamento de recursos Humanos; Atestados – Perícias – Declarações. 

Ofício nº 457/2019 do Excelentíssimo Senhor Antonely de Cassio Alves de 

Carvalho Prefeito Municipal: Assunto: Em atenção ao Ofício nº 16/2019  do 

Vereador André Zanineti de Matos, no qual solicita ônibus para transporte de 

alunos do Centro Estadual de Educação Profissional – CEEP – Seji Hatanda, n 

data de 11.10.2019, para o centro Cientifico, na cidade de Curitiba-PR, 

informamos a Vossa Excelência que de acordo com a Secretária de Educação, 

que os ônibus pertencentes a frota escolar não se encontram em condições de 

realizarem viagens longas, portanto, não será possível atender ao solicitado. 

Ofício nº 462/2019 do Excelentíssimo Senhor Antonely de Cassio Alves de 

Carvalho Prefeito Municipal: Assunto: Em atenção ao ofício nº 197/2019 

referente a denúncia ao PSS – Contratação Temporária para o cargo de 

Coveiro, Edital nº 003/2018 – SEMAD, encaminhamos a Vossa Excelência 

cópia integral do referido PSS, conforme DVD anexo. Ofício nº 463/2019 do 

Excelentíssimo Senhor Antonely de Cassio Alves de Carvalho Prefeito 

Municipal: Assunto: Leis 957 a 959 de 2019 – sancionadas e Promulgadas. 

Ofício nº 040/CMS/2019 da Sra. Geani Pereira da Rosa – Presidente do 

CMS: Assunto: Solicitação de Informação sobre o aporte realizado para o 

pagamento do convênio do CISNORPI. Ofício nº 470/2019 do Excelentíssimo 

Senhor Antonely de Cassio Alves de Carvalho Prefeito Municipal: Assunto: 

Leis 960, 961, 962 e 963 de 2019 – sancionadas e Promulgadas. -Revisa da 

FAEP – Boletim Informativo. Folders de cursos diversos. ENTRADA DOS 

SEGUINTES DOCUEMNTOS DO EXECUTIVO MUNICIPAL: ANTEPROJETO 

DE LEI Nº 031, DE 10 DE SETEMBRO DE 2019, ORIUNDO DO PODER 

EXECUTIVO  de súmula: Autoriza a Alteração da Lei Municipal nº 880 de 22 



de dezembro de 2017, e seus anexos, que dispõe sobre o Plano Plurianual-

PPA; da Lei nº 920 de 31 de dezembro de 2018, que trata da Lei de Diretrizes 

Orçamentária LDO e a Lei nº 921, de 31 de dezembro de 2018 que dispõe 

sobre LOA - Lei Orçamentaria Anual do exercício de 2019, através abertura de 

crédito Adicional Especial.  ENTRADA DO SEGUINTE DOCUMENTO DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL: Anteprojeto de Lei nº 020, de 16 de setembro 

de 2019, oriunda do Poder Legislativo de súmula: Dispõe sobre a 

publicidade dos atos praticados nos procedimentos licitatórios realizados pela 

câmara Municipal de Ibaiti. Anteprojeto de Lei nº 021, de 16 de setembro de 

2019, oriunda do Poder Legislativo de súmula: Dá denominação. 

REQUERIMENTO DE Nº 009 de 16/09/2019  Autoria do Vereador Sidinei 

Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer nos termos do art. 

97, § 3°, VI do Regimento Interno, seja solicitado ao Prefeito Municipal o 

encaminhamento a esta casa Legislativa cópia dos laudos de insalubridade e 

Periculosidade dos servidores do Poder Executivo, Administração direta e 

indireta, bem como informações sobre a implantação da conclusão do laudo na 

folha de pagamento dos servidores públicos municipais. INDICAÇÃO DE Nº 

204 de 13/09/2019  Autoria do Vereador Joel Aparecido de Azevedo: O 

Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a 

tomada de providências legais junto a Secretaria competente para que faça o 

tampa buraco na Rua em frente ao Detran. INDICAÇÃO DE Nº 205 de 

13/09/2019  Autoria do Vereador Joel Aparecido de Azevedo: O Vereador 

que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a 

tomada de providências legais junto a Secretaria competente para que faça a 

pavimentação da Rua Brasília, localizada no alto da cidade, Bairro São Judas 

Tadeu, próximo a marginal da BR 153. INDICAÇÃO DE Nº 206 de 13/09/2019 

Autoria dos Vereadores Antônio Carlos da Silva, Fabio Maldonado Fadel, 

Sidinei Róbis de Oliveira, Vera Lucia Bernardes e Vera Lúcia Siqueira dos 

Santos: Os Vereadores que esta subscrevem, requerem que após a 

tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal como indicação, a tomada de providências legais junto ao 

departamento competente para que se coloque um guard-rail de proteção na Br 

153 em toda extensão da pista da saúde. INDICAÇÃO DE Nº 207 de 

13/09/2019  Autoria do Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: O Vereador que 

esta subscreve, nos termos do art. 95 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 

legais junto ao departamento competente, para patrolamento e correção das 

estradas dos Bairros Campeiro, Santa Helena, Ipiranguinha, Fundão e Candó. 

INDICAÇÃO DE Nº 208 de 16/09/2019  Autoria do Vereador Sidinei Róbis de 

Oliveira: O Vereador que esta subscreve, nos termos do art. 95 do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, requer que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 



providências legais junto ao departamento competente, a viabilidade de se 

fazer um projeto para construção de uma praça com aluminação, entre as Ruas 

Margarida Franklin Gonçalves e a Rua Ana Neri, no início da área verde. 

INDICAÇÃO DE Nº 209 de 16/09/2019  Autoria do Vereador André Zanineti 

de Matos: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação 

regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como 

indicação, a tomada de providências legais junto do departamento competente 

para que se arrume o asfalto que afundou perto da calçada na Rua Margarida 

Franklin Gonçalves.  Entrando na Palavra Livre: Com a Palavra Com a 

Palavra André Zanineti de Matos: Meio decepcionado quando se falam que 

não tenhamos um ônibus que seja compatível para se fazer uma viagem longa, 

eu acho até que não atenderam a solicitação  por outros motivos, mais será 

que não temos em Ibaiti um ônibus que consiga chegar a Curitiba, tantos 

desfiles desfilando nossos ônibus nas escolas, fiquei sabendo que o scania 

tinha sido reformado mais alguns falaram que a parte elétrica não está 

funcionando. Está aqui um pedido da nossa escola técnica que era um ônibus 

para levar as crianças para um curso cientifico em Curitiba, 50 crianças se não 

me engano e infelizmente né em atenção ao oficio 16-2019 protocolo 14952  de 

27/08/2019 solicita um ônibus para o transporte dos alunos do centro estadual 

e profissional e recebemos as respostas aqui  da secretaria, que a secretária 

Tânia falou que nós não temos um ônibus com condições de chegar a Curitiba, 

então vou estar pedindo um oficio para que possam estar concertando, vou 

pedir também um oficio para que possa ver como está sendo gastas as 

despesas mecânicas desses ônibus. Porque a gente ouve reclamar tanto de 

peças, tantos gastos e quando infelizmente algumas escolas precisa  não 

conseguimos, tínhamos um problema com o esporte e graças a Deus parou de 

reclamar que agora a van tem sido usada em alguns, então graças a Deus 

conseguimos resolver e peço assim encarecidamente para  que nosso Prefeito 

tome providencias como gestor a respeito desses ônibus, para que a gente 

possa atender de vez enquando pelo menos algumas escolas, porque nós não 

atendemos mais as igrejas, pessoas que precisam e não são atendidas, acho 

que o estudo é uma prioridade. A escola técnica é uma escola que tem 

formado muitos alunos, uma escola exemplar, uma escola de se admirar e 

peço desculpa a Vera Pimentel a diretora de lá, por tentar isso aí e acredito que 

mais vereadores pediram também, a pedido dela no desespero dela porque ela 

falou que muita criança muitas vezes não tem condições de pegar esse ônibus 

que fica na faixa de 3, 4 mil reais no particular, mais que deixa mais triste 

quando a população que chega na gente e fala que  não tem ônibus, fala que 

não tem médico, fala que não tem remédio ,fala que não tem hospital e fala que 

não tem certas coisas a gente tenta defender e defende porque nós temos visto 

bom trabalho em certas áreas mais em muitas áreas ainda ficam pendentes. 

Nós tentamos fazer o melhor para a nossa população mais é muito triste saber 

que a nossa frota escolar pelo oque eu entendi aqui no oficio que os nossos 

ônibus não tem condição de fazer viagens longas, se fosse outro motivo que 

nem a igreja não pode por isso, aquele time de futebol por isso, mais aqui não 



temos um ônibus capaz de ir até Curitiba, eu fico muito triste e vou pedir em 

oficio esclarecimentos por que esses ônibus não estão sendo revisados por 

que são ônibus que carrega as nossas crianças, e se eles não tem condições 

de ir até  Curitiba eles não podem andar aqui também, se um carro quando 

estar estragado ele tem que ir para a oficina ele não tem que estar andando e 

carregando criança não. Também gostaria de falar a respeito de ontem tiveram 

me cobrando tivemos na reunião de comissão, nossos funcionários com suas 

licenças prêmios vencidas, alguns com duas, com uma licença e nós não 

vemos ninguém tomar providencias não podemos dar por isso, não podemos 

dar por aquilo e mais uma vez funcionário sofrendo na mão, mais uma vez 

funcionários cobrando a gente, dando ali suas reclamações e não sendo 

atendidos, ontem essa senhora que me procurou se aposenta em Dezembro e 

tem a licença, eu procurei o Senhor Toni até, ele falou não André não vamos 

dar, quando ela aposentar ai a gente paga junto. Acha que paga se ela não 

pegar um advogado e se pegar um advogado que nem eu falei pra ela, ela falo 

eu não quero porque dai vou ter que gastar metade com advogado já é uma 

mecharia oque eu ganho e ainda vo ter que gastar metade com advogado. 

Então Senhor Presidente precisamos cobrar que eles passem a dar essas 

licenças funcionais de direito, essas férias tão enroladas que não pagam e não 

se dá, esse hospital que não se termina eu sei que temos tentado temos indo 

lá, mais está enrolado tantas coisas que as pessoas tem procurado a gente e a 

gente não pode se omitir precisamos rever, estamos com projeto de férias, 

estamos com vários projetos ali que as vezes a gente quer solucionar e não 

conseguimos chegar a solução, mais oque eu quero dizer aqui essa noite 

precisamos rever, cobrar mais o repasse dos professores que é simplesmente 

um repasse uma briga a não pode por que o índice tá alto, não pode por isso e 

aquilo e os nossos professores mais uma vez ficaram sem o repasse, ficamos 

de resolver não conseguimos resolver mais uma vez parado juridicamente e 

onde esse juridicamente acaba se respaldando as nossas costas, como se não 

tivéssemos lutando pelo direito deles. O governo do Ratinho Junior já se acabo 

com os direito dos trabalhadores , um direito dos nossos funcionários no estado 

parece que acabo, e aqui se continuar nessa situação não será diferente em 

vez de nós ajudarmos os nossos funcionários, não acabo mais não está sendo 

pago e a mesma coisa que se tivesse acabado, as férias desde quando a gente 

está lutando, o kit alimentação como foi falado no primeiro mandato não 

conseguimos, houve uma cogitação agora de novo também nem foi falado, nós 

precisamos pensar um pouco também nos nossos funcionários , pensar nessas 

pessoas que estão no dia a dia ai na luta para nós, e não são poucas as 

reclamações, as  vezes a gente segura, o próprio Prefeito falou pra mim tudo 

que você precisar você me fale antes eu tenho ido lá tenho falado mais ele não 

tem conseguido resolver todas, tem resolvido algumas sim mais essas mais 

difíceis infelizmente a gente tem que trazer aqui para que a população saiba 

que a gente está indo lá para lutar por eles, algumas áreas estão boas, 

algumas áreas melhorou mais tem que melhorar nessas outras também, se é 

um direito essa licença premio porque que não vai dar, mesmo que o índice 



esteja alto se é um direito acho que nenhum promotor vai citar na lei, porque 

não estamos dando, queremos mudar as férias para que se pague as férias, 

dois três meses e todos concordam, mais também não adianta mudar se todos 

não pagar também essa é a grande briga interna nossa, para que possa ser 

executados também os nossos projetos. Essa licença premio sinceridade eu 

achei que era obrigação do Prefeito dar porque o dinheiro do município é do 

povo e se você tem direito, você tem que dar eles vão lá protocola e a não. 

Também o Ibaiti Previ não foi resolvido nada e é um assunto muito sério 

porque são aposentadorias, porque são pessoas que vão depender dessa 

aposentadoria pessoas que já contribuíram e já faz quantos meses que foi feito 

aquela reunião aqui e não foi se tomado atitude nenhuma que eu saiba, é outro 

assunto que nós devemos nos preocupar Ibaiti Previ, Licenciamento, repasse 

dos professores, ônibus escolar. Então Senhor Presidente, fica a minha queixa, 

a minha reclamação que não é a minha reclamação é dos munícipes que vem 

reclamar porque eu não invento vem falar, essa semana colocaram no 

facebook lá cadê os projetos dos vereadores cadê não sei oque , eu falei nós 

aprovamos mais de 162 projetos dentro do legislativo e executivo nós 

aprovamos todas as demandas que foi boa para o município e reprovamos 

aquela que não era do interesse do município, então pessoas podem falar oque 

quiser no celular mais eles não estão aqui, para ver oque nós estamos 

fazendo, pessoas que muitas vezes querem uma cadeira de vereador que eu 

acho que tem até o direito de concorrer mais dignamente não falando que a 

gente não está trabalhando não estamos fazendo projeto ou não estamos 

empenhado, pode falar em renovação sim pode falar, mais não falar que essa 

câmara não tem trabalhado essa câmara é a câmara pelo que eu tenho visto 

pelas dados que mais se economizou de todas as câmaras até hoje, essa 

câmara mesmo com nossas dificuldades e divergências temos lutado, temos 

brigado com Prefeito, com o Secretários temos brigado com todas as pessoas, 

mais mesmo assim estamos unidos, conversamos acertamos oque tem que 

acertar levamos pancada damos pancada,  mais permanecemos unidos, então 

Senhor Presidente que nós possamos rever, que possamos pedi 

esclarecimentos se nossos ônibus realmente não tem condição de andar ou 

simplesmente não dava para ir para Curitiba por outros motivos, porque eu 

acredito que oque um ônibus anda aqui numa semana da muito mais que uma 

viagem para Curitiba, então essa não é uma resposta muito palpável para mim. 

Vou pedir também os gastos do Scania nos últimos meses da reforma da 

Scania que a Simone possa estar também pedindo oque foi gasto naquela 

Scania para gente realmente poder saber se foi arrumado e se não foi 

arrumado arrumar, porque ficar parado lá não adianta vim carro vim carro e 

ficar parado então precisamos arrumar, atender a nossa população a nossas 

escolas precisamos atender os nossos diretores que estão ai a mercê da 

cobrança também da população, Desculpa passei um pouco do tempo Senhor 

Presidente mais obrigado pela oportunidade. Com a Palavra Sidinei Róbis de 

Oliveira: Concordo plenamente o oque o Vereador colocou e vou mais além se 

não tem ônibus contrate um para levar as crianças , porque a criança ou o 



adolescente não pode ficar é sem a educação se é um trabalho cientifico que o 

prefeito arrume uma forma legal de pagar e não deixas as nossas crianças e 

nossos adolescentes sem os conhecimentos necessários, se é de pesquisa 

tem que ter. Mais isso não é só na área da educação está na área do esporte 

também, quantas vezes foi negado que os alunos do nosso município teve que 

pegar carona com ônibus de município muito menores que os nossos então 

está faltando é boa vontade e direcionar o dinheiro para fazer as coisas que 

deve ser feito eu já penso dessa forma e to vendo uma coisa aqui, ainda a 

pouco eu já tinha comentado inclusive com a Doutora Cristiane a atarde e 

agora vejo aqui que entrou como correspondência , parece que o poste esta 

urinando mesmo no cachorro aqui em Ibaiti, nós no mandato ai de Presidente 

do Vereador Antônio Carlos, to falando nós todos aqui não foi acordado em 

ajudar pagar a cisnorp porque se não nós não teríamos consulta mais, porque 

o município não estava pagando, nós tiramos esse dinheiro em torno de 50,60 

mil por mês que deixou de vim, porque depois que vem não tem como ser 

devolvido, então recusamos 50,60 mil durando 6 meses. Primeiro foi para 

ajudar a pagar a folha do Ibaiti previ dos aposentados, então a câmara de 

vereadores no ano passado para ajudar pagar a aposentadoria foi 150 mil para 

Ibaiti previ que a câmara contribuiu e contribuiu depois para pagar uma conta 

que o município não estava pagando já a 90 dias do CISNORP numa 

discussão de todos nós aqui e estávamos todos nós preocupados que eu 

lembro aqui que eu preferia correr o risco de que jamais um juiz ou um 

promotor no ministério publico seria contraria a nossa atitude porque nós 

estávamos socorrendo a saúde oque de repente o dinheiro viria para o caixa da 

câmara mais de repente morreria uma pessoa por falta de atendimento porque 

o município de Ibaiti não estaria cumprindo com sua obrigação naquela época 

em pagar ai o consorcio de Santo Antônio da Platina, então para aquelas 

pessoas que vivem falando besteira no facebook que dobre a língua e enfie 

aonde quiser porque que não vem acompanhar no dia a dia o trabalho que 

todos nós estamos fazendo aqui que venha e veja ai as cento e ou mais vamos 

ver o numero da ultima indicação, 203 indicações que foram passadas por 

todos nós aqui na casa em torno ai de 150 projetos aprovados de todas as 

formas, e muitas vezes para a gente ajudar as coisas andar e fluir mais rápido 

no município se faz uma votação duas vezes na noite que não é como se diz 

ilegal mais só que também não é muito legal também, tem um lado que não é 

muito legal e tem o lado da necessidade que faz que a gente vote em caráter 

de urgência para ajudar o Prefeito, e quando de repente a gente vê acontecer 

esse tipo de coisa ai com condições de levar nós não podemos, nos estamos 

aqui é do estado é do estado sim mais tem um convenio assinado com o 

município que faz parte desde primeiro grão de areia daquela escola lá e brigo 

por aquela escola de todas as formas porque é uma escola que vem trazer 

qualidade de ensino para nossa juventude, então se o município nada pode 

mas que parceria que quer com o estado então só de assina papel na 

contrapartida dai tiramos a nossa responsabilidade, precisa participar de um 

jogos escolares em outros municípios o núcleo pede não pode porque pá pá 



pá, a é do estado mais antes de ser do estado do paraná de quem são os 

alunos é nosso são nossos filhos, nossos netos ai por diante então nós temos 

que dar prioridade em educação em primeiro lugar quem não pensa na 

educação está pensando em que, e eu venho o vereador tem que ter 

desconfiança de tudo até do pensamento do próximo por isso que nós fomos 

eleitos, então quando o cara ta conversando com a gente queria enfiar mentira 

e fazer a mentira se transformar em verdade na nossa cabeça nós já temos 

que estar com a resposta lá na frente eu sempre agi desse jeito. A gente sabe 

das necessidades e eu quero que se pavimente o município mesmo mais todos 

os senhores aqui não concorda que o projeto já estava pronto mais de 30 dias 

com todas as ruas já no projeto feito pela engenharia e que deixaram pra 

mandar de ultima hora, falando que precisava da caixa econômica no dia 

seguinte estar com os documentos aprovados para poder encaminhar para 

Brasília e ser aprovado o recurso para o município , deixa para se fazer na 

calada no ultimo momento para o vereador não pode indicar e vou mais além 

está aqui o nosso contador não é diferente com as leis orçamentais também eu 

muita vezes do jeito que as coisas se amarra e que deixa pra ultima hora para 

que a gente não possa sair, e muitas vezes eu to indo já para 11 anos e nos 

últimos anos foi exatamente isso daqui você tem direito de fazer uma emenda 

tem, mais você não consegue colocar dentro do orçamento o teu bairro, o 

centro da cidade ou qualquer outro lugar porque dai está em cima da hora para 

você não deixar o município sem orçamento prejudicando inclusive o 

orçamento pequeno que é da câmara de vereadores acaba se votando sem 

estudar né, então o vereador André recebe meu apoio sem duvida nenhuma 

queria falar disso ai e vou além tem um oficio aqui por isso que eu falei do 

poste vem aqui um oficio do conselho de saúde nos questionando o porque 

que nós pagamos o CISNORP eu vou perguntar o conselho não se preocupa 

com a competência dele nós doamos um dinheiro que era do legislativo para 

população, isso ai foi feito deixou de entrar um recurso aqui mais que fosse 

pregado para a população principalmente para população carente que precisa 

do medicamento, para aqueles que precisa da consulta porque que o conselho 

de saúde não vai questionar o prefeito porque o conselho ele é feito pra isso é 

pra questionar e verificar aquilo que está dentro da competência a cobrar da 

onde ele faz parte que é do executivo, ele não faz parte do poder legislativo , 

agora querer saber o porque que nós pagamos , sabe eu vou responder de 

repente para tua mãe você que faz parte do conselho não morrer, algum pai, 

algum filho, foi por isso que a câmara de vereadores deixou de receber o 

dinheiro e deixou lá 50,60 mil todo mês durante 6 meses, 3 meses para o Ibaiti 

previ para os aposentados do município receber e 3 meses para a CISNORP 

não corta a consulta do pobrezinho que vai mendiga nas cidades vizinhas 

porque nós não temos uma saúde e só eu posso falar isso porque estão na 

nossa pele todos os dias cobrando, conselho porque vocês não foram cobrar 

que Ibaiti não tem centro cirúrgico, porque que o pessoal do conselho de saúde 

não foi verificar quantas pessoas humildes morreram durante esse tempo que 

nós estamos sem centro cirúrgico, agora vim me mandar oficio eu faço questão 



a Doutora vai responder e nós vamos lá pessoalmente, isso que eu to falando 

aqui quero falar lá, não me venha querer passar a carroça na frente dos bois, 

faça o papel de vocês ai cobrando do executivo porque aqui não , aqui a 

conversa é diferente e trabalhamos encima da Lei, e muitas vezes nós fazemos 

jogada de cintura, porque se fosse jogar no pé da risca muita gente já tinha 

pulado, por que se não é eu o Vereador André na época que podia os 9 tinha 

ido, vereador Belão que nós tínhamos ido lá em Cambé aquelas maquinas que 

estava uma pouca vergonha as margens da rodovia de repente as nossas 

estradas que estão sendo feitas hoje, de repente estava numa enrolação como 

está o hospital, viu conselho de saúde veja essa parte ai porque vocês não 

foram conferir o projeto que foi feito errado, por que vocês não foram umas 

cinco seis vezes como eu fui com os demais vereadores na secretaria de 

saúde do estado tentar desembrulhar essa confusão que ficou ai e que graças 

a Deus hoje está liberada, mais 60,70 dias para se licitar por causa das 

informações que eu tive que a empresa faliu, além de toda confusão a empresa 

que estava nisso faliu é um ponto de interrogação na cabeça da gente que é 

vereador e ai vai ter que fazer todo o processo novamente , mais nós temos a 

garantia do secretario de saúde do estado do paraná que está certo e que vai 

só fazer o procedimento que vieram a verba para construir, mais eu tinha até 

convocado juntamente com os demais aqui e vou a repetir ao conselho e aos 

demais o seguinte que nós se o estado do paraná através da secretaria de 

saúde do estado do paraná não construir o hospital, a câmara de vereadores 

aqui vai construir para não deixar o nosso povo sofrendo do jeito que está, 

colocamos o nosso dinheiro a partir de Abril do ano que vem a disposição, de 

economia que fizemos ai nos últimos anos e tivemos competência 

responsabilidade com o dinheiro publico, tanto é que quando terminar a nossa 

construção nós vamos devolver o dinheiro que vai passar de 2 milhões de reais 

ao município de Ibaiti só que o Prefeito vai ter que apresentar o projeto aqui na 

câmara que seja apreciado por todos os vereadores e que a população tenha 

conhecimento. Então Prefeito Antonely coisas de educação não se brinca, 

coisa de saúde não se brinca eu estou te apoiando em tudo e mais um pouco 

correndo atrás, mais pelo amor de Deus esse tipo de atitude com as nossas 

crianças os nossos adolescente, com as nossa juventude que precisa de 

educação nós já investimos o mínimo que nós temos ai de juventude já perdido 

que se tivesse projetos tanto no esporte quanto também na cultura, na arte 

muitos desses ai que estão hoje já com a saúde danificada que já danificou 

inclusive a própria família poderia está salvo, se tivesse um pouquinho de boa 

vontade e mais ações sociais para a nossa juventude, agora fico triste em sabe 

que um grupo de alunos ficou sem participar do encontro cientifico, é obrigação 

de todos nós de cobrar e não cobre através de oficio não ponha um 

requerimento que nego pula dai. Com a Palavra Vera Lúcia Bernardes: 

Primeiramente quero agradecer a Deus que nós fomos em Curitiba fizemos um 

ótimo curso muitas coisas que estavam pendentes que tínhamos duvidas 

acabou esclarecendo, até estava conversando com a nossa jurídica aqui que 

as vezes a gente fala não é porque eu estou na frente da Doutora Cristiane, 



mais tem hora que a gente está lá e parece que está ouvindo a senhora falar 

eu me sinto honrada e orgulhosa por ter uma pessoa dura, ela é durona, mais é 

sábia e age com precisão que Deus abençoe que a senhora continue com essa 

saúde e com essa amor que a senhora tem com os vereadores, ela dá o 

melhor para nós vereadores e isso é muito importante nós temos que falar 

essas palavras senhor presidente porque não é que eu vou morrer de hoje pra 

amanha não viu, mais tem tantas coisas que a gente tem vontade de falar e 

não fala fica deixando e depois as vezes a gente não vai ter mais voz  aqui 

dentro vão falar por nós eu vou ter que pedir para vocês , então Senhor 

Presidente eu gostaria que o senhor permitisse a secretaria que fizesse um 

oficio mais porque fazer esse oficio, mais hoje é assim bem que o presidente 

falou eu aprendi um negocio lá no corredor  é conversando com um aqui outro 

ali o Presidente ganhou um amigo ali por causa de uma camisa rosa é umas 

coisinhas assim é uma boa amizade uma boa convivência ali naquela hora que 

se torna as coisas mais fácil. Então esses dias estava enroscado 70 caminhão 

frisado para nós terminar aquela obra que nem fui lá nunca fui visitar estou 

falando no ar lá no santa clara e só tinha 20 caminhão ne diz que tinha mais 

aqui no pátio e enroscou a coisa de novo e deu trabalho, agora 15 dias batendo 

da mesma coisa mais graças a Deus o secretario estava ouvindo e tinha que 

ouvi porque as pedras não é do estado não é de ninguém as pedras é do  

paraná é do povo e liberou mais 70 caminhão de frisado para terminar até o dia 

da festa, agradecendo Simone o Oficio para o secretário Sandro Alex da 

secretaria de infraestrutura e logística para gente pode buscar mais. E eu 

também estou muito preocupada com a creche Dito Moura senhor Presidente 

até gostaria que vocês dessem uma mão tava previsto o termo dela no mês 10 

de 2018 até o mês 10 ia ser entregue, nós estamos indo para o mês 10 de 

novo e está parado o guarda lá , está aquele elefante branco não sei porque 

está parado gostaria muito que nós fizéssemos uma comissão  e ver oque está 

acontecendo vai fazer ano. Sobre as licenças premio não quero defender 

ninguém, não é só culpa desse prefeito vem desde a época do Dirceu porque 

de 5 em 5 anos que a gente pede a licença como que né, logico que tem que 

cumprir mais tem gente que tem 4 tem 5 o Roque ficou 8 anos o Peté ficou 8  

anos o Beto ficou 4 anos então eles não quiseram pegar, agora está os dois 

anos e pouco desse prefeito então já tem uma irresponsabilidade a muito 

tempo e dizer que eu também sou funcionaria e vejo as pessoas não gosta de 

pegar a licença premio se não for pro fim do ano, que aproveita pra ver os 

parentes Antônio Carlos sabe disso é um problema que tem que ser bem 

conversado que é ambos é os dois lados que estamos vendo, então tem que 

haver a Doutora fala igual hoje que nós temos ai um projeto que vai fazer 

dessas férias para ser bem conversado e  bem compreendido de ambos os 

lados. E sobra o ônibus eu queria dizer aqui também por exemplo o ônibus eu 

não sei quem criou uma lei que de primeiro se rodava tudo na época do ex 

prefeito Peté que a promotora cobrava que não podia puxar mais funeral e nem 

casamento, nem futebol parou, pedido da promotora, e a prefeitura eu estava 

conversando esses dias tava perguntando pra Doutora a responsabilidade total 



da prefeitura é da escola municipal com aluno municipal a prefeitura pode sim 

dar uma mão mais isso é responsabilidade do estado é estadual, oque que a 

prefeitura faz é uma politica publica de boa vizinhança não é totalmente só do 

município nós temos que cobrar tanto o federal quanto o estadual porque eu 

tenho gente lá em são Paulo, só puxa os alunos da minha sobrinha lá os que é 

municipal os outros eles tem que pagar van, então existe uma briga ninguém 

ajuda ninguém acaba vindo pra prefeitura e acaba estourando essas coisas 

agora eu não sei se está correndo risco porque não pode comparar corre 

dentro da cidade de outro lugar Vereador como daqui a Curitiba só que o 

prefeito como ele gosta mesmo de fazer as coisas pro município não requisitou 

ai um ônibus, não comprou ai acho que dois ônibus novo porque não só para 

secretaria do esporte faça isso, é que não vai dar né vai dar confusão mais  

que tivesse ai pelo menos só para o esporte que graças a Deus temos muito 

times o município é grande tem bastante time mais a maior solução a melhor 

para resolver é comprar um ônibus adquira um igual adquiriu para puxar o povo 

dentro da cidade e ai acaba o problema, agora igual o vereador falou deixou 

com a orelha em pé dizer que está tudo os ônibus não podem sair em lugar 

longe então as crianças estão correndo risco, então temos que fazer uma visita 

ver oque pode fazer. Agradeço a Atenção. Com a Palavra André Zanineti de 

Matos: A respeito do que a dona Vera falou dos outros mandatos nós não 

estávamos aqui Dona Vera então a gente tem que cobrar a respeito da 

eficiência nesse mandato , estou cobrando porque se já vem de falha de outros 

prefeitos tinha que ser  cobrado anteriormente e acredito que foi, então eu 

estou cobrando nessa gestão e acho que a licença premio tem que ser paga 

que se é o direito deles eles tem que receber se é fim de ano começo de ano 

basta o nosso departamento lá ter um cronograma de férias e um cronograma 

de licença então é isso que nós temos que melhorar, não temos que ver oque 

foi feito no passado ou erro do passado nós precisamos urgentemente que o 

nosso pessoal ali que faz o pagamento faça um cronograma ali de férias para 

os nossos funcionários para que não se acumule essas férias que possa 

futuramente ficar conforme o previsto. A respeito do ônibus a gente sabe que a 

prioridade principal e do município a gente sabe disso ai, mais nós sabemos 

que nós podemos ajudar outras escolas nós sabemos que nem o Senhor 

Presidente falou que é de Ibaiti nós nem comentamos aqui mais nós temos 

dificuldade com os alunos que estouraram o motor do ônibus e estão correndo 

pra lá e pra cá e não estão conseguindo ajuda do executivo eu sei que é por 

motivo de lei sei que é por motivo jurídico mais nós temos que passar aquilo 

que as pessoas nos procuram a gente não está criticando por que quer 

prejudicar alguém pessoalmente não nós temos nosso alunos lá de ourinhos 

que inclusive nem foram mais na minha lanchonete achando que eu não trouxe 

o problema aqui por que eles acham que é nós dona Vera não acham que é o 

Prefeito, o executivo o sistema que é a lei, eles acham que como eles votaram 

em nós, nós temos que resolver o problema e nós estamos aqui para resolver, 

estamos aqui para brigar com esses problemas então esse negocio da licença 

premio e esse do ônibus não foi eu que falei que os ônibus esta precário eu 



fiquei preocupado quem falou foi a secretaria que os ônibus não tem condição 

de ir para um lugar longe e isso é preocupante. Mais oque eu quero dizer se 

vem de outros mandato essa licença é pior ainda se essas férias que tem se 

acumulado é pior ainda então precisa se fazer eu sei que é difícil mais gente 

contrata um pessoal de férias para esses que estão vai no promotor aonde for 

da as férias contrate, faz um pss de 6 meses um ano para que cubra as férias 

dessas pessoas, mais esses funcionários não podem ficar no prejuízo nós 

temos vistos esse governo Bolsonaro tirar direitos dos nossos trabalhadores 

estão querendo tirar o seguro desemprego, tira a multa do fundo de garantia , 

querendo aposentar as pessoas com não sei quantos anos e que são direitos 

adquiridos e que nós como políticos e o povo não podemos aceitar que nosso 

povo seja prejudicado, nós vimos no ultimo projeto que eles queriam descontar 

o dia do trabalho de serviço e as férias ainda não chegou até aqui escapou 

mais não pode, nós temos que defender o pessoal eu sei que tem muita gente 

que as vezes né mais nós estamos aqui para defender o nosso povo fomos 

eleitos que o nossos gestor posso direcionar esse dinheiro nosso para o povo, 

para os funcionários onde já se viu um enfermeiro de Ibaiti ganhar oque ganha 

para cuidar de vidas então é essa minha reclamação , não sei de quanto que o 

governo vem da licença premio mais sei que é um direito nós que temos 

empresa se vencer duas férias nós temos que pagar férias acumulado é 

acumulado e se eles vem reivindicar isso ai quanto que o município vai ter que 

pagar, então só complementando Dona Vera agradeço a parte, então a nossa 

preocupação é essa, estamos aqui para cuidar do nosso povo. Com a Palavra 

Vera Lúcia Bernardes: Concordo plenamente com o Vereador não estou 

dizendo aqui não estou defendendo o nosso povo eu só estou colocando a 

situação do vereador falou sobre o passado aqui esta o passado está com três 

mandados é o presidente já disse nunca veio cobrança tanto assim em licença 

premio para nós não, eu tenho que falar do passado também por que eu fiz 

parte do passado Sidinei está com três mandato fez parte do passado né seu 

Presidente eu só estou dizendo que muitas vezes eram pago a dinheiro outra 

hora quando é eles escolhiam a data e de um tempo para cá parece que foi 

piorando, está se carregando sobre as costas do prefeito atual, não estou 

dizendo que to defendendo ou sou contra e dizer sobre também o ônibus 

porque eu to propondo junto com vocês que compre outro ônibus para lazer 

para esporte porque não é fácil porque se fosse como antigamente teve época 

de outros prefeitos que liberavam os ônibus todos os ônibus o Belão sabe 

disso, para igreja para velório para tudo também liberava um segunda feita 

estava tudo quebrado as bancada tudo rasgada chegaram a ponha fogo nos 

banto do ônibus quando foram para jacarezinho tem que ser ônibus próprio 

mesmo só para aquilo lá ninguém merece, porque vocês não tem ideia quando 

a torcida ganha não é os jogador sempre vai gente, oque eles fazem dentro do 

ônibus dai parece que foi proibido porque não tinha jeito mais tinha naquela 

época não sei se o Sidinei sabe era 8 ou 10 ônibus não ficava um no pátio, ia 

pra campo de futebol para igreja os alunos perdiam aula ajudava de um lado 

prejudicava do outro então a solução  de que adquirir outro ônibus parcela se 



vira mais tem que dar lazer esporte faz muito bem para as nossas crianças e 

dizer que eu ai na licença eu acho que muita gente já pegou licença a Doutora 

já tem feito esse levantamento sei que tem que por em dia, teve gente que 

pegou licença e já tornou pegar de novo, eu nunca vi de professor pega férias e 

depois pegar de novo já tem dois meses depois pega férias para ir para o 

nordeste para outro lugar, eu vou verificar isso senhor Presidente porque isso 

ninguém conta. Obrigado Senhor Presidente. Com a Palavra Sidinei Róbis de 

Oliveira: Só concluindo então o núcleo regional o governo do estado é através 

do núcleo repassa todo mês eu acredito que é mensalmente a verba para a 

ajuda do combustível para as escolas para os alunos que estuda ai nas redes 

estadual então tem um convenio assinado, então tem o dinheiro para custear 

também então tem o apoio do governo federal em verbas para o transporte 

escolar sim, então é baseado nisso que eu me coloquei aqui em relação aqui 

oque o Vereador André se colocou então se não tem o ônibus que o município 

de uma ajuda de uma outra forma ai para a coisa acontecer. ORDEM DO DIA: 

PRIMEIRA VOTAÇÃO DE PROJETOS: PRIMEIRA VOTAÇÃO DE 

PROJETOS:  Projeto de Lei Nº 14 de 14 de Agosto de 2019 de Súmula: Dá 

denominação ao prédio da Unidade Básica de Saúde – UBS do Distrito do 

patrimônio do Café, na cidade de Ibaiti, Estado do Paraná. Aprovada por 

unanimidade. ÚNICA VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES: INDICAÇÃO DE Nº 202 

de 09/09/2019 Autoria do Vereador Jose Oscar Belão: O Vereador que esta 

subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 

legais junto do departamento competente para que se faça a recuperação do 

asfalto na Rua Moacir Pole. Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO DE Nº 

203 de 09/09/2019  Autoria do Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: O 

Vereador que esta subscreve, nos termos do art. 95 do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, requer que após a tramitação regimental, seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a sugestão 

da limpeza dos cemitérios públicos do Município da sede e dos Distritos. 

Aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a se tratar, o Senhor 

Presidente Sidinei Róbis de Oliveira agradeceu a presença de todos, e 

convocou para a Sessão Ordinária que será realizada em data de 23 de 

setembro as 18hrs, sendo eu Simone Aparecida Fernandes Schuenck, lavrei 

apresente ata que após ser lida e votada, foi aprovada. 
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